

COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Informations réglementées

RHJ INTERNATIONAL PUBLIE UNE DEUXIÈME DÉCLARATION INTERMÉDIAIRE SUR L'EXERCICE SE CLÔTURANT LE 31 MARS 2010

Bruxelles, le 17 février 2010 – RHJ International (la « Société ») a publié ce jour sa deuxième déclaration intermédiaire de l'exercice se clôturant le 31 mars 2010, conformément à l'arrêté royal du 14 novembre 2007 relatif aux obligations des émetteurs d'instruments financiers admis à la négociation sur un marché réglementé.

1. Portefeuille au 31 janvier 2010

Voici un résumé de l'évolution du portefeuille de la Société depuis le 30 septembre 2009 :

<i>(En millions de JPY)</i>	Participation (%)	30 septembre 2009	Acquisitions	Cessions	31 janvier 2010
Participations dans les filiales - Prix d'acquisition après dépréciations					
Asahi Tec	60,1%	14.000	-	-	14.000
Belvall Holdings	50%	102	-	-	102
CME	-	3.000	-	(3.000)	-
Honsel	51%	6.648	-	-	6.648
Niles	77,3%	20.119	-	-	20.119
Phoenix Seagaia Resort	100%	5.500	400	-	5.900
		49.369	400	(3.000)	46.769
Participations dans les entreprises associées - Prix d'acquisition après dépréciations					
Arecon	50%	729	-	-	729
Quirin Bank	27,8%	1.417	1.013	-	2.430
Shaklee	42,5%	6.470	-	-	6.470
SigmaXYZ	21,8%	1.085	-	-	1.085
U-shin	7,8%	3.200	-	(1.617)	1.583
		12.901	1.013	(1.617)	12.297
Autres participations - Valeur de marché		327	-	(33)	294
Total des participations		62.597	1.413	(4.650)	59.360
Trésorerie et équivalents de trésorerie (uniquement au niveau de la maison mère)		50.230	580	-	50.810
Prêts		5.499	-	(688)	4.811
Total du portefeuille		118.326	1.993	(5.338)	114.981
Valeur comptable par action (en JPY)		1.383	23	(62)	1.344

(En millions d'EUR)	Participation (%)	30 septembre 2009	Acquisitions	Cessions	31 janvier 2010
Participations dans les filiales - Prix d'acquisition après dépréciations					
Asahi Tec	60,1%	111,0	-	-	111,0
Belvall Holdings	50%	0,8	-	-	0,8
CME	-	23,8	-	(23,8)	-
Honsel	51%	52,7	-	-	52,7
Niles	77,3%	159,5	-	-	159,5
Phoenix Seagaia Resort	100%	43,6	3,2	-	46,8
		391,4	3,2	(23,8)	370,8
Participations dans les entreprises associées - Prix d'acquisition après dépréciations					
Arecon	50%	5,8	-	-	5,8
Quirin Bank	27,8%	11,2	8,0	-	19,3
Shaklee	42,5%	51,3	-	-	51,3
SigmaXYZ	21,8%	8,6	-	-	8,6
U-shin	7,8%	25,4	-	(12,8)	12,5
		102,3	8,0	(12,8)	97,5
Autres participations - Valeur de marché		2,6	-	(0,3)	2,3
Total des participations		496,2	11,2	(36,9)	470,6
Trésorerie et équivalents de trésorerie (uniquement au niveau de la maison mère)		398,2	4,6	-	402,8
Prêts		43,6	-	(5,5)	38,1
Total du portefeuille		938,1	15,8	(42,4)	911,5
Valeur comptable par action (en EUR)		11,0	0,2	(0,5)	10,7

La devise utilisée par la Société est le yen japonais. Toutes les informations financières ont été converties en euro pour des raisons de commodité, au taux de change en vigueur au 31 janvier 2010 : EUR/JPY = 126,15).

Le recul des investissements dans les filiales est imputable à la cession de la participation de 25,5 % de la Société dans **Columbia Music Entertainment, Inc.** (« CME ») à Faith Inc., une entreprise japonaise qui développe et distribue sous licence des formats sonores pour téléphones mobiles, des logiciels de génération de sons pour ordinateurs et consoles de jeu, et des technologies de téléchargement de musique. Les actions ordinaires et prioritaires de CME détenues par la Société ont été vendues aux prix respectifs de 31,37 JPY et 38,46 JPY par action. Le produit total de la transaction s'élève à 2.523 millions JPY (19,5 millions EUR), contre une valeur comptable de 3.000 millions JPY (23,8 millions EUR). Outre la vente de sa participation dans CME, la Société s'est dessaisie d'une partie de son intérêt minoritaire dans **U-shin Ltd.** (« U-shin »), une entreprise de fabrication et de distribution de composants automobiles tels que des serrures et barillets de portières. Le 21 janvier 2010, la Société a annoncé la vente de 3.234.600 actions sur un total de 6.400.000 actions à 572 JPY l'unité. Depuis, elle a cédé 1.606.300 actions supplémentaires au prix moyen de 517 JPY par action. Au total, la Société a revendu 76 % de sa participation dans U-shin pour un produit en espèces de 2.681 millions JPY (21 millions EUR), générant ainsi une plus-value de 260 millions JPY (2 millions EUR). Ces cessions sont une nouvelle démonstration de l'intention de la Société de liquider progressivement ses investissements industriels, et elles constituent une étape essentielle dans sa conversion, pour passer d'un holding diversifié à un spécialiste des services financiers.

En décembre 2009, la Société a renforcé sa participation de 20 à 27,8 % dans **Quirin Bank AG** (« Quirin ») par le biais de la souscription de 4.585.711 actions nouvelles émises par Quirin dans le cadre d'un placement privé de 6.158.000 actions à 1,70 JPY par action. L'acquisition de **Kleinwort Benson** devrait être menée à bonne fin ultérieurement à l'année fiscale se clôturant le 31 mars 2010 sous réserve du visa des autorités de tutelle.

La valeur des investissements de la Société dans des filiales et entreprises associées est fondée sur les valeurs comptables telles qu'elles apparaissent dans les comptes non consolidés de la Société correspondant à l'exercice se clôturant le 31 mars 2009, auxquelles sont ajoutés les capitaux nouvellement investis. La valeur comptable des investissements au 31 mars 2009 reflète le chiffre le plus bas entre leur coût et leur future valeur recouvrable. La Société a enregistré des charges de dépréciation substantielles au 31 mars 2009 afin de traduire l'impact de la récession sur la future valeur recouvrable de ses investissements. Au 31 janvier 2010, la Société n'a pas modifié la valeur recouvrable de ses investissements ; elle le fera lors de la préparation des comptes de l'exercice se clôturant le 31 mars 2010, ce qui pourrait engendrer la comptabilisation de charges de dépréciation supplémentaires ou la reprise de charges précédemment comptabilisées si les circonstances les justifiant ne s'appliquent plus.

La trésorerie non consolidée de la Société au 31 janvier 2010, hors trésorerie des filiales de management, était d'environ 50.810 millions JPY (402,8 millions EUR), contre 50.230 millions JPY (398,2 millions EUR) au 30 septembre 2009. Cette augmentation est principalement due aux facteurs suivants : (a) un résultat net provenant des acquisitions et cessions de participations susmentionnées, (b) une nouvelle utilisation par Honsel de sa facilité de garantie, (c) les coûts d'exploitation et de transaction et (d) l'impact de change négatif sur les placements de trésorerie de la Société qui sont principalement détenus en EUR.

2. Faits marquants de notre portefeuille

Filiales automobiles

Si les volumes de production des fournisseurs du secteur automobile se sont légèrement redressés, il est peu probable que la croissance s'accélère considérablement à court terme. Le volume de commandes et le chiffre d'affaires d'**Asahi Tec** ont commencé à se redresser légèrement, mais cette société est particulièrement exposée aux marchés des machines de construction, des motos et des camions, qui sous-performent le marché des véhicules de tourisme. Asahi Tec a tout mis en œuvre pour réduire les coûts et gérer ses liquidités. C'est grâce à l'aide apportée par ses clients et fournisseurs pour gérer son fonds de roulement et au report de dépenses d'investissement qu'Asahi Tec a pu continuer à servir sa dette et à maintenir un niveau de liquidités stable tout au long de l'exercice, malgré un contexte de marché toujours éprouvant. Même si la société continue à appliquer une gestion ferme de ses coûts et liquidités, un redressement durable des volumes est essentiel pour garantir un niveau suffisant de liquidités. Au 31 décembre 2009, Asahi Tec ne respectait plus certaines clauses financières de ses lignes de crédit, mais elle a obtenu une dérogation de ses prêteurs. Asahi Tec pourrait de nouveau se trouver dans l'impossibilité de respecter ses clauses financières ces prochains trimestres, auquel cas elle demandera de nouvelles dérogations auprès de ses prêteurs. Si elle ne parvenait pas à les obtenir, elle s'avérerait défailante sur ses dettes, ce qui mettrait largement en doute sa capacité à poursuivre ses activités. Asahi Tec maintient les perspectives précédemment publiées pour l'exercice se clôturant le 31 mars 2010. D'après les prévisions de son management calculées conformément aux J-GAAP, le chiffre d'affaires et la perte d'exploitation consolidés devraient atteindre 60.200 millions JPY et 300 millions JPY, respectivement.

Conformément au calendrier de remboursement du prêt de 8 millions EUR (1.009 millions JPY) qu'elle a accordé à Metaldyne GmbH, la Société a reçu 1,3 millions EUR (164 millions JPY) le 15 février 2010. Le solde sera remboursé en versements trimestriels jusqu'au 15 mai 2011.

Honsel a également enregistré un redressement modeste de ses volumes en Europe, en raison notamment de la mise en œuvre de programmes temporaires de mise à la casse subventionnés par plusieurs gouvernements. Le marché des véhicules de tourisme semble se stabiliser plus rapidement que le marché des camions. Cela dit, la fermeture inattendue d'un plus grand nombre d'usines en décembre a pesé sur le chiffre d'affaires de Honsel, mais l'évolution favorable des volumes aux États-Unis devrait avoir un impact bénéfique sur les performances de son usine de fabrication mexicaine. Outre le ralentissement du redressement du chiffre d'affaires en décembre, Honsel a rencontré quelques problèmes opérationnels avec le lancement de nouveaux produits, et a dû utiliser 3,5 millions EUR supplémentaires (442 millions JPY) sur la facilité de garantie apportée par la Société. Cette facilité de 10 millions EUR (1.262 millions JPY) est désormais totalement utilisée, tandis que la facilité de liquidité de 10 millions EUR (1.262 millions JPY) demeure inutilisée. Les liquidités de Honsel devraient demeurer stables d'ici le 31 mars 2010, date de fin de l'exercice.

Enfin, **Niles** a vu ses volumes de commandes augmenter légèrement, notamment auprès de ses principaux clients. Ses efforts soutenus de réduction des coûts dans tous les principaux postes de dépenses devraient améliorer sensiblement sa rentabilité opérationnelle par rapport à l'exercice précédent, et générer un flux de trésorerie disponible supérieur aux attentes.

Autres filiales

Les campagnes marketing ciblées de **Phoenix Seagaia Resort** ont contribué à atteindre le niveau d'activité visé, au prix d'une baisse des tarifs sur les chambres d'hôtel et les parties de golf. Cela dit, les mesures de baisses des coûts ont permis d'atteindre des performances financières stables dans le sillage du premier semestre de l'exercice se clôturant le 31 mars 2010. Le 28 janvier 2010, la Société a injecté 400 millions JPY de capitaux supplémentaires dans Phoenix Seagaia Resort. Conformément aux clauses financières convenues, le solde de 450 millions JPY du prêt intra-groupe a été remboursé le 9 février 2010. La Société garantit environ 1.700 millions JPY supplémentaires de la facilité de premier rang de Phoenix Seagaia Resort.

En conséquence d'une contraction du marché des consultants, les performances financières de **SigmaXYZ** ont été plus faibles que prévu et ont provoqué une pénurie de liquidités. Le 9 décembre 2009, SigmaXYZ a émis 2.500 millions JPY de nouvelles actions, qui ont été intégralement garanties par Mitsubishi Corporation. Conformément à sa stratégie consistant à miser sur les services financiers, la Société a choisi de ne pas participer à cette augmentation de capital, ce qui a eu un effet dilutif sur sa participation dans SigmaXYZ qui est passée de 49,0% à 21,8 %.

À propos de RHJ International :

RHJ International (Euronext : RHJI) est une société anonyme régie par la législation belge, dont le siège est sis Avenue Louise 326 à 1050 Bruxelles, Belgique. Il s'agit d'une société holding diversifiée ayant pour objectif la création de valeur à long terme pour ses actionnaires en acquérant et en gérant les activités d'entreprises. Pour plus d'informations, consultez le site www.rhji.com.

Pour plus d'informations, veuillez contacter :

Arnaud Denis
Investor Relations Director
Tél. : +32 2 643 60 13
E-mail : adenis@rhji.com

Ce communiqué de presse contient certaines indications de nature prévisionnelle relatives aux activités de la Société, à son rendement économique et à sa situation financière. Ces indications prévisionnelles sont fondées sur les attentes actuelles de la direction, sur des estimations et prévisions. Elles dépendent d'un certain nombre d'hypothèses et s'accompagnent de risques connus et inconnus, d'incertitudes et d'autres facteurs qui pourraient aboutir à des résultats, performances ou prestations réels de la Société sensiblement différents des résultats, performances ou prestations futurs exposés ou suggérés dans les indications de nature prévisionnelle. La Société n'est pas tenue de mettre à jour ni de publier les modifications apportées aux indications prévisionnelles afin de refléter des événements survenus après la publication de ce communiqué de presse.